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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  32  del  10.05.2013 
  

OGGETTO:  Commemorazione Famiglia Sorrentino – Monda. 

 
L’anno duemilatredici il giorno dieci del mese di  maggio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 19)  D’OTO  Oto X  
4)   PERNA  Emanuele  X 20)  AMATO  Luigi X  
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  SORRENTINO Sebastiano  X 
8)   VACCA  Raffaele  X 24)  PALLADINO  Agostino  X 
9)   ALTARELLI  Filippo  X 25)  NAPPI  Michele  X 
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  MONDA  Pasquale X  27)  BENEDUCE  Celestino  X 
12)   SASSO   Antonio  X 28)   TERRACCIANO  Luigi  X 
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   ALAIA  Gabriele X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       Geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano,  16.05.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

16.05.2013  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 16.05.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

Il  PRESIDENTE   alle ore 19.30 procede all’appello nominale e, constatato che sono 
presenti in aula n. 18 consiglieri e assenti  13 (Esposito Mocerino, Perna, Vacca, Altarelli, Sasso, 
Di Monda, Jossa, Sorrentino, Palladino, Nappi, La Gala, Beneduce, Terracciano), dichiara la 
seduta valida e aperta.  
 

Il Presidente giustifica  il cons. Sasso,  assente per motivi di lavoro. 
 
Si dà atto che entrano i consiglieri Perna e Altarelli.  PRESENTI  20. 
 

 Il  PRESIDENTE  espone  all’assemblea lo  svolgimento dei lavori di questo Consiglio. 
E’ suo intendimento, prima di  dare inizio  alla discussione sul rendiconto 2012,  procedere 

alla commemorazione della famiglia Sorrentino-Monda e successivamente  presentare un o.d.g.  
alle Istituzioni. 

Questa sera, infatti, sicuro di  rappresentare la volontà di tutti i presenti, non  può esimersi 
dal  rivolgere  un pensiero  all’immane tragedia  che ha distrutto prematuramente i coniugi  
Sorrentino-Monda e i loro figlioli. Ai rispettivi  familiari  è doveroso far sentire la vicinanza  e 
l’affetto dell’Amministrazione e  la sede adatta non può che essere  quest’aula consiliare, che  ha 
visto tante volte il capostipite, on.le Sebastiano Sorrentino,  protagonista  della vita politica 
mariglianese.  

Esterna, quindi, il   profondo sentimento  di  cordoglio e partecipazione con la lettura  di un 
suo pensiero: 

 
“A volte  le parole mancano, tutto diventa inutile, fuori posto; perché le parole 

danno il senso della realtà; purtroppo è così per l’immane disgrazia che ha colpito le 
famiglie Sorrentino e Monda. 

Sembra una fiction: ci aspettiamo che finisca la puntata e tutto ritorni come 
prima; dove una coppia di coniugi, nel pieno vigore della loro esistenza formativa e di 
crescita lavorativa, con tre splendidi  fiori come figli partecipano alla vita comunitaria 
con la loro presenza nel lavoro, nella scuola, nelle relazioni di paese. 

Invece un crudele destino ha deciso, un pomeriggio di domenica, di distruggere 
questa realtà sulla SS. 268; qualcuno da lassù ha voluto cogliere con  violenza queste 
esistenze e, per chi ha fede cristiana, portarle in una vita nuova, serena e felice. 

Colleghi consiglieri, è indescrivibile il dolore che si percepiva durante la 
celebrazione della Santa Messa, le lacrime erano un sollievo per chi si è potuto 
permettere di piangere; il nostro beneamato Vescovo S.E. Beniamino Depalma ha 
espresso in parole  il pensiero di tutti i presenti: 

“Questo giorno  per le famiglie Sorrentino – Monda, per noi qui presenti, è il 
Venerdì santo, il Venerdì della morte di Cristo. E’ vero, la morte porta dolore e 
disperazione, però la consapevolezza della rinascita in Cristo ci aiuta a sopportare oggi  
la tremenda perdita di queste persone a noi care”. 

L’Amministrazione Comunale  di Marigliano, per spontanea iniziativa del 
Sindaco e del Presidente del Consiglio, sin da principio è stata presente, attiva e 
partecipativa presso  le famiglie Sorrentino – Monda. 

La Città di Marigliano, qui rappresentata dai suoi Consiglieri e dalla intera 
Giunta Comunale e dal Sindaco, con un simbolico  grande e affettuoso abbraccio si 
stringe intorno ai familiari delle vittime e questa sera testimonia e rinnova ai due 
capifamiglia, all’on.le Sebastiano Sorrentino, già pluriamministratore di questo 
Comune, e ai suoi parenti, nonché a Gaetano Monda e alla sua famiglia, le più sentite  
e sincere condoglianze per la perdita dei loro cari: Salvatore, Annamaria, Angela, 
Vittoria e Gaetano.  



Propongo di osservare un minuto  di silenzio e di rivolgere un applauso a queste 
giovani vite finite così tragicamente, per cui invito i consiglieri  e il pubblico ad alzarsi 
in piedi ”. 

 
 

 I Consiglieri  tutti e il pubblico presente  si alzano in piedi  e osservano 
un minuto di raccoglimento in memoria dei coniugi Sorrentino Annamaria e Monda 
Salvatore e dei loro figlioli Angela, Vittoria e Gaetano. 
 Dopodichè,  segue da parte  di tutti  presenti  un  forte, partecipe  e 
caloroso  applauso.  
 
 Si dà atto che entra il cons. Terracciano.   PRESENTI  21. 
 
 Prende la  parola  il SINDACO,  il quale  anch’egli   vuole  condividere  con i 
presenti il suo profondo sentimento di vicinanza  alle famiglie Monda-Sorrentino, così 
tragicamente  colpite.  E così  parla: 
 
“Sant’Agostino  diceva che  “La morte  non è niente” e che i nostri cari defunti per 
testimoniarcelo, ci rassicurano confortandoci così: 
Non sono lontano, sono dall’altra parte, proprio dietro l’angolo. 
Rassicurati, va tutto bene. 
Ritroverai il mio cuore, 
ne ritroverai la tenerezza purificata. 
Asciuga le tue lacrime e non piangere, se mi ami: 
Il tuo sorriso è la mia pace. 
Questi versi difficilmente riusciranno a consolare chi ha avuto una tale perdita. 
Quando mi è stato comunicata la notizia della tragedia della famiglia Monda-
Sorrentino, incredulo ho sperato di aver capito male e, successivamente,  mi  sono 
rifiutato  di credere alla immane gravità dell’accaduto. Purtroppo mi sono dovuto 
rassegnare di fronte alla tragedia che ha colpito la famiglia Monda – Sorrentino e 
tutta la comunità mariglianese. 
Voglio ringraziare tutti  per la sensibilità  dimostrata con l’affetto  e la solidarietà 
partecipando al dolore delle famiglie, con senso di  appartenenza  e fratellanza. 
Desidero esprimere, a nome mio  e dell’Amministrazione Comunale che rappresento, il 
più sentito apprezzamento per l’azione che le Forze dell’Ordine tutte, dalla Polizia di 
Stato e Carabinieri, alla Polizia Provinciale, nonché ai volontari della Guardia 
Ambientale e alla Protezione Civile, hanno svolto, in stretta collaborazione con la 
Polizia Municipale, in occasione dei funerali della Famiglia Monda – Sorrentino. 
La loro presenza e soprattutto il loro operato ha garantito il totale ordine e rispetto 
della sicurezza pubblica.  
Il difficile  compito della tutela dell’ordine  pubblico  è stato gestito con impegno e 
professionalità. 
Un grazie di cuore a tutti”. 
 
 Chiede di intervenire il cons. ESPOSITO  Vincenzo  il quale, per il suo forte e 
stretto legame  con  l’on.le Sebastiano Sorrentino, è stato  incaricato dalla famiglia a ringraziare 
l’Amministrazione e la Città di Marigliano per   la sentita  partecipazione alla tragedia che li ha 
colpiti. 
 Entrambe le famiglie  hanno  potuto  constatare  il  profondo sentire comune e  
quanto  hanno spontaneamente fatto le Istituzioni. Tale vicinanza  inaspettata  ha dato conforto al 
loro indicibile dolore e  per l’on.le Sebastiano Sorrentino  è stata  un grande sostegno. 



 Entrambe le famiglie  avranno, poi,  modo  per ringraziare personalmente  quanti 
hanno condiviso  il loro  lutto. 
 Un vivo ringraziamento  va anche a tutte le  Forze dell’Ordine che hanno dato il 
proprio contributo   a far sì che  questo  luttuoso evento potesse avere lo svolgimento che ha avuto. 
 Il cons. Esposito coglie, poi, l’occasione per giustificare il cons. Sorrentino  
Sebastiano,  assente  perchè coinvolto  in questa  lutto familiare in quanto cugino dell’on.le 
Sorrentino. 
 
  
  A questo punto il PRESIDENTE, nel ribadire  la profonda partecipazione al  
dolore delle famiglie Sorrentino e Monda, ritiene chiuso questo momento  di commemorazione. 
 
  
  
  

 
   

 
 
 
 
 
 
 
  

Dr.ssa G/Capone 
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